



LA INDUSTRIA FARMACEUTICA SALVADOREÑA ha logrado penetrar en nuevos mercados del exterior, a pesar de la difícil situación por la que atraviesa el país, dijeron el Ing. Rogelio Attilio Milla (izquierda) y el Lic. Manuel Machón, secretario y presidente de INQUIFAR.

Saldremos Adelante en la Adversidad: Palomo

(Por Carlos Mangandi Toledo). — "Saldremos adelante, como un reto, a las grandes adversidades que encontramos en el camino", dice el Presidente del Banco de Fomento Agropecuario, señor Carlos Enrique Palomo Castillo.

Acepta que "tenemos limitaciones, pero aún seguimos porque no podemos defraudar los programas de trabajo trazados, ni a las personas que buscan la ayuda financiera de este Banco".

Palomo Castillo sostuvo reunión con representantes de cooperativas agrícolas tradicionales y del sector reformado, en la que participaron los licenciados Alberto Bondanza y Roberto Alvarado, Vicepresidente y Gerente de Crédito de la entidad.

Explica el Presidente

III Congreso Nacional de Medicina Veterinaria

Con el propósito de actualizar en alguna medida los conocimientos científicos en el campo de la medicina veterinaria, se llevará a cabo en esta capital del 15 al 17 de agosto el Tercer Congreso Nacional de Medicina Veterinaria.

Tomando en cuenta la gran importancia que representa para el país el sector pecuario y como garante de la salud y producción de los animales, la Asociación de Médicos Veterinarios de El Salvador ha organizado el que se realizará en el auditorium de CAESS.

Entre los temas que serán analizados se menciona lo relacionado al control y/o erradicación de las enfermedades más importantes de los animales, desde el punto de vista económico, social y zoonosario. Al mismo tiempo habrá conferencias sobre salud pública veterinaria, epidemiología veterinaria y otras.

El doctor Sixto Parada Rivera, Presidente de la asociación, declara que el hombre es el principal beneficiario indirectamente del trabajo del médico ve-

terinario, ya que se trata de la lucha en el mejoramiento de los productos de origen animal, tanto en cantidad y calidad, como del control de las infecciones zoonóticas; conservación de la fauna salvaje, interpretación de los fenómenos patológicos de los animales y su incidencia en la producción y productividad de los mismos, protección de la salud de los animales domésticos, etc.

FAVORECIDOS CON EL 207

Señala Palomo Castillo que el 50% de las cooperativas no tuvieron resultados satisfactorios del BFA el año pasado, y muchos de los fracasos en el otorgamiento de créditos fue por salida tardía.

De las cooperativas favorecidas con el Decreto 207, dice que "eran nuevos clientes del Banco" a los que han otorgado 2.825 créditos, con un monto de

del BFA que han recibido 62 solicitudes de crédito de cooperativas del sector tradicional, de las que 52, con un monto de 13 millones 828.000 colones, fueron otorgadas el 13 de mayo. El monto total solicitado por tales cooperativas, es de 18 millones 922.180 colones.

Entre los organismos e instituciones que prestarán su cooperación al congreso se encuentran OIRSA, MAG, IICA, FAO, etc. La invitación al conclave la hicieron los doctores Parada Rivera, doctor Jorge Armando Castro y doctora Ana María Soledad Ferrer de Toledo, directivos del Comité Organizador.

de 7.5 millones para 13.000 beneficiados.

Manifiesta que "muchos de ellos son responsables a través de grupos solidarios y la anterior es una cifra halagadora, por la que debemos impulsar el crédito y orientación a los proyectos a que se dedican los cooperativistas".

OBSERVACIONES

Palomo Castillo afirma que el Decreto 207 ha beneficiado a más de 2 personas con la misma parcela y boleta adjudicadas, sin saber quién es el verdadero beneficiario, lo que hace más difícil salir de la pobreza. Con 5 manzanas de maíz, frijol o maicillo es imposible tener utilidades halagadoras.

El desplazamiento del usuario es problema, agrega, ya que los trasladan a otros lugares cuando han trabajado la parcela hasta 7 años y hecho desembolsos en fertilizantes. Otro problema son los prestamistas interesados en boicotear el crédito con las

—Favor pase a la página 29.

Industria Farmacéutica Mantiene Exportación

La industria farmacéutica nacional es una de las pocas que ha logrado penetrar en terceros mercados, dicen a EL DIARIO DE HOY, en entrevista especial, el Lic. Manuel Machón y el Ing. Rogelio Attilio Milla, Presidente y Secretario de la Asociación de Industriales Químico-Farmacéuticos de El Salvador, INQUIFAR, respectivamente.

A pesar de la difícil situación que atraviesa el país, agregan, tienen aún un amplio potencial de exportación.

Lo anterior se confirma debido a que además de la explotación de los mercados tradicionales dentro del área centroamericana, las exportaciones de la industria farmacéutica salvadoreña han logrado abrir nuevos mercados en países como Panamá, República Dominicana, Haití, Curacao y Surinam.

Estudios realizados recientemente por INQUIFAR demuestran que ya para 1980, la industria estaba exportando un 37% de sus ventas totales y brindando una balanza comercial externa positiva de más de seis millones y medio de colones, estimándose que el valor agregado aportado por la industria farmacéutica para dicho ejercicio, sobrepasó los sesenta y nueve millones (69) de colones.

Consecuentemente, continúan, el potencial de exportaciones de esta industria y la posibilidad de constituirse en uno de los bastiones en generación de divisas para nuestro país, son bastante favorables.

Es, pues, de particular interés seguir incentivando las actividades de una industria que no sólo genera a nuestra patria las tan preciadas divisas, sino que también otorga empleo directo e indirecto a millares de salvadoreños en diversas ramas de la industria y el comercio.

Para poder seguir brindando estos aportes posi-

vos, sin embargo, y a pesar de que contamos con una de las infraestructuras más desarrolladas a nivel de industrias farmacéuticas netamente nacionales del área, los laboratorios salvadoreños necesitan contar más decididamente con el apoyo del gremio médico, el público consumidor y sobre todo de las instituciones de compra del Estado, que aún no terminan de convencerse de que las ofertas de las especialidades salvadoreñas están a nivel de las de productos importados.

Finalmente, prosiguen,

Negocian con el BID

Prórroga de Préstamo para Plan Ganadero

Se está negociando una prórroga de préstamo hasta por unos dieciséis millones de dólares con el Banco Interamericano del Desarrollo, para concretar programas ganaderos y de sanidad animal.

El negocio está en manos del Centro de Desarrollo Ganadero, con autorización del Ministerio de Agricultura y Ganadería.

Con el propósito de tratar el asunto, se llevó a cabo una reunión en la que los ejecutivos del Centro

para cubrir algunos de los pocos rubros de especialización que aún no se producen en el país, como vacunas, medicamentos contra el cáncer y el corazón, la industria farmacéutica nacional necesita seguir contando con incentivos en lo referente a prioridad en la asignación de divisas, beneficios fiscales y arancelarios, facilidades financieras y especialmente un clima de seguridad y apoyo gubernamental, que sirva como base para seguir atrayendo a la inversión privada dentro de este campo.

El BID tiene varios años de aportar fondos para distintos programas en este campo. En 1977, BID-GOES aportaron en conjunto 28 y medio millones de Desarrollo Ganadero explicaron al titular de la Cartera, los planes y programas que se desarrollarán y los que se implementarán, con la finalidad de levantar un rubro tan importante como es el ganadero.

El BID tiene varios años de aportar fondos para distintos programas en este campo. En 1977, BID-GOES aportaron en conjunto 28 y medio millones

—Favor pase a la página 19.

Deben Aprovecharse Sub Productos Café

El café produce una serie de sub-productos valiosos al ser procesado en el sistema de beneficio húmedo, los cuales deben aprovecharse al máximo, para lograr más dividendos económicos.

Según informa la fuente cafetalera, algunos de los derivados referidos son la pulpa o cáscara de café, las aguas del lavado y el cascabillo o pergamino, que es lo que se obtiene cuando se produce el café oro.

Cuando se trata, dicen, de centrales de beneficio que manejen por el orden de las doscientas fanegas de café al día, surgen muchas alternativas que deberán evaluarse en forma técnica y económica, para lograr una conveniente selección de cada caso.

Se considera que para unidades pequeñas que trabajen por el sistema convencional, el aprovechamiento de la pulpa para abono orgánico parece ser lo más conveniente, sobre todo si se hace una complementación con el tratamiento de las aguas residuales.

Actualmente existe la tendencia a sustituir la fermentación natural, proceso en el que se licúa el mucilago que recubre los granos de café, por sistemas mecánicos, teniendo entonces un subproducto que es la miel o mucilago eliminado por las máquinas.

La pulpa se exprime en prensas continuas con el objeto de usar el bagazo como combustible o bien como alimento animal. Esta operación genera un jugo que puede destinarse a otros diversos usos.

También se ha encontrado, conforme la técnica química de un industrial salvadoreño, la forma de procesar el café hacia un derivado sustituto de la gasolina, sub-producto que está en estudio considerando que bien puede convertirse en una floreciente industria nacional.



PRIORIDAD A COOPERATIVAS. — "El Banco de Fomento Agropecuario da prioridad a las cooperativas tradicionales y del sector reformado, en el otorgamiento de créditos, así como refinanciamiento en casos de mora", informa el presidente, señor Carlos Enrique Palomo Castillo, en reunión que sostuvo con representantes cooperativistas. Izquierda a derecha, Lic. Roberto Alvarado, señor Palomo Castillo y Lic. Alberto Bondanza, vicepresidente de la institución.